



# “Asiento de la nueva España sobre una amplia y sólida democracia campesina, dueña de la tierra que trabaje”

(Del punto octavo de la Declaración de Principios)

## DIARIO DE ALMERIA



Órgano del Comité Provincial del Partido Comunista de Almería

NO XXVII. NUM. 7.514

martes, 14 de junio, de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

### Comentarios a los puntos primero y segundo de la Declaración de Principios del Gobierno

La independencia de España es claramente el derecho de los españoles a disponer libremente de sus destinos como nación. Esto significa que el pueblo español es quien únicamente puede disponer sobre su territorio, sobre sus islas, sobre su economía, sobre su vida jurídica, sobre su defensa nacional, sobre sí mismo. Nosotros no queremos ni admitirlos, y por eso luchamos y lucharemos hasta el final, ninguna ingerencia extranjera.

Estamos hoy en una guerra que nos ha impuesto el fascismo nacional e internacional. La España fasciosa, sometida a Alemania e Italia, domina por la fuerza y el terror, una parte importante del territorio nacional, las Canarias, las Baleares, las posiciones de África y Marruecos.

España, a través de su Gobierno de unión nacional, reivindicada por el derecho en la Declaración de Principios, todos los derechos que le corresponden como país civilizado y Estado reconocido por la Sociedad de Naciones, al mismo tiempo que con las armas lucha para defenderlos hasta expulsar de nuestro territorio al último de los invasores.

Si en esta tarea el pueblo y el Gobierno tenían ya concretadas sus fuerzas para conseguir rápida

mente la movilización general de los hombres y de los recursos del país, ahora este inmenso esfuerzo ha de ser intensificado con ritmo acelerado, con entusiasmo creciente cada día.

Para este aceleramiento del ritmo y del entusiasmo, bajo la dirección del Gobierno, los partidos políticos y las organizaciones sindicales, agrupados todos en el Frente Popular, sellada su unión por la firma al pie del documento que fija solemnemente el objetivo común, reforzarán su unidad para luchar hasta el fin contra los enemigos de la independencia nacional.

El pretexto de los voluntarios y demás elementos que el fascismo introdujo en España para favorecer descaradamente a los traidores españoles, lo destruye rotundamente el Gobierno de la República, que no está dispuesto a consentir esa invasión que el enemigo trata de sostener como si fuesen colaboradores técnicos y que más que técnicos son gaites que intentan dominar en provecho propio la vida jurídica, económica y política de España.

(Del folleto "Informe y Tareas", del Gobernador de Castellón, camarada Rodríguez Villaseco).

### PARTES DE GUERRA

#### Fuerzas propias ocuparon Vértice Molino, cogiendo al enemigo prisioneros y abundante material de guerra

Barcelona.—El parte oficial facilitado por Ministerio de Defensa Nacional a las veintidós horas del domingo dice lo siguiente:

##### Ejército de Tierra

Este.—Los rebeldes protegidos por gran cantidad de aviación, han continuado presionando con extraordinaria dureza las líneas que fuertemente mantiene en el Pirineo aragonés la 43 División.

Las fuerzas leales, que defienden el terreno palmo a palmo, causando a los facciosos duro castigo, se han repugado a las posiciones previstas de gran valor estratégico, donde continúa la resistencia.

En el sector del Pirineo catalán nuestras fuerzas conquistaron en brioso ataque, las posiciones ene-

malgas vértice Campirte, capturando prisioneros.

Levante.—Se combate con gran dureza en la zona Villa Farré, donde el enemigo, fuertemente apoyado por aviación y tanques, consiguió ocupar Las Parolas y el Boqueral.

En enérgico contraataque, las fuerzas leales recuperaron el vértice Poor, capturándose prisioneros, entre ellos un teniente.

Han sido rechazados rotundamente varios intensos ataques a nuestras posiciones de La Loma, así como a las cotas 1.708 y 1.752, en la zona de Puebla de Valverde, sufriendo los facciosos muchas bajas.

En los demás frentes, sin novedad.

##### Aviación facciosa

A las 0,10 horas tres aparatos enemigos, procedentes del mar, bombardearon la ciudad de Alicante, arrojando diez bombas, que ocasionaron un muerto y seis heridos.

Castellón fué intensamente bombardeado por 18 "Junkers" que lanzaron cuarenta bombas de gran tamaño y ametrallaron durante varios minutos la población, resultando destruidos veintiocho edificios.

Esta tarde intentaron de nuevo bombardear Sagunto 41 aparatos, que arrojaron 300 bombas, que cayeron en la playa y en el mar, sin producir daños.

Nuestras baterías antiáreas derribaron dos aparatos de gran tamaño que cayeron incendiados en el mar.

\*\*\*

Barcelona, 14, 2 madrugada.—El parte oficial facilitado a las 22 horas de anoche por el Ministerio de Defensa Nacional, da cuenta de lo siguiente:

##### Ejército de Tierra

ESTE.—La actividad registrada se reduce a tiroteos y cañoneos sin consecuencias por los distintos sectores.

LEVANTE.—Fueron totalmente rechazados, a pesar de su dureza varios ataques facciosos contra Loma de La Mora y otras posiciones propias de la zona de Puebla de Valverde.

En el sector de Lucera, nuestras fuerzas se vieron obligadas a evacuar, después de tenaz resistencia, las posiciones de Casta y La Loma. El enemigo consiguió ocupar, en la zona de Lucera, Col de Angio y la cota 800, al Sur de Mas de las Parás, que fué reconquistada más tarde, en brillante contraataque de las tropas leales. También fué brillantemente conquistado vértice Molino, en la zona de Orriol, castigándose duramente a los rebeldes, que se replegaron en desorden.

En estas acciones, nuestras fuerzas capturaron un sargento, un cabo y 79 soldados, y abundante material de guerra.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

##### Aviación facciosa

A las 16 horas, 55 minutos de ayer, diez trimotores facciosos, arrojaron unas 300 bombas entre Villareal y Tíches. La agresión duró cerca de una hora, destruyendo una casa, y ocasionando ocho muertos y veinte heridos.

Hoy, a las once y cinco, se han presentado sobre Palamós, procedentes del mar y a gran altura, tres trimotores "Junkers" que, ante la presencia de un caza nuestro, cambiaron precipitadamente de dirección, y en su huida, arro-

### Comentario local : : : :

La D. E. C. A. de Alicante ha adoptado para los casos de bombardeo, los siguientes toques de sirena:

Una pitada larga, peígro. Varios pitadas cortas, desaparición del peligro.

Desanacen, pues, "las dos". Las "clásicas dos".

¿Responde a una necesidad la tal supresión?

Creemos que sí. Se evita la aglomeración a la entrada de los refugios de los inevitables rezagados — de los "valientes" — y ese intervalo de "las dos a las tres", en el que tanto se fomentan las lesiones cardíacas.

Creemos acertada la resolución de la D. E. C. A. de Alicante.

### Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Cuevas del Almanzora ANUNCIO

Por orden de la superioridad, se abre en este Centro la matrícula de INGRESO, hasta el día 25 del corriente, con arreglo a las instrucciones que constan en la tablilla de anuncios del mismo.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Cuevas del Almanzora 10 de junio de 1938.—El omisario-Director.

Jaron 14 bombas en las afueras de la población, sin causar víctimas.

El aparato republicano persiguió a los facciosos, sin lograr darles al cance.

En la mañana de hoy, ocho aparatos de bombardeo marca "Caproni" arrojaron sobre Alicante, en dos pasadas, medio centenar de bombas; muchas de ellas, cayeron en el mar, desconociéndose, hasta el momento, las consecuencias de la agresión.

A las 12'55 se declaró la alarma en Sagunto, por la presencia de gran masa de aviones en patrullas de dos y de tres, hasta un total de 83, 43 de bombardeo y 20 cazas. Arrojaron en el sector de la costa, entre Almedívar y Sagunto, un total de 500 bombas, que cayeron todas ellas en la playa y en el mar.

Las baterías antiáreas actuaron intensamente, siendo abatido uno de los aparatos de bombardeo, que cayó en el mar; dos de sus tripulantes se lanzaron en paracaídas, cayendo también en el mar.—Febus.

### INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

#### OPINA EL SEÑOR FLANDIN

París, 13, 10 noche.—Flandin ha pronunciado un discurso en el que ha dicho que la amenaza de la paz y de la seguridad de Francia, estriba en la guerra de España.

Dijo que había que observar hasta el máximo, la política de No Intervención, y opinó debía colaborar con Italia una acción conjunta en el Mediterráneo.

Añadió que Francia no sería arrastrada a una guerra hasta que no agote todos los medios para evitarla.

#### EL CINISMO... SIN COMENTARIOS

París, 13, 10 noche.—De Radio Sa Amanca, en su emisión del día 10 del actual:

"San Sebastián.—Un avión de turismo que evolucionaba, en pruebas, en el norte de España, se despidió cuando volaba y se internó en la zona francesa.

#### DEL RINCON DEL CINISMO

En reolona, 13, 10 noche.—Radio España, de Bilbao, se lamenta de que los combatientes de la heroica 43 División que se batían en el Pirineo, causando gran quebranto a los facciosos, son asistidos por la Francia democrática, facilitando les calzado, ropas, etc.

Esto no es raro, por cuanto que, cuando los facciosos roban de Alemania e Italia aviones y tanques no es extraño que Francia proceda de esa forma con los defensores de la causa del pueblo español, e incluso del francés.

#### LAS ELECCIONES EN CHECOSLOVAQUIA

Praga, 13, 10 noche.—Se han celebrado las elecciones el domingo, sin incidentes de gran importancia.

En algunos distritos de mayoría checa y en otros de influencia alemana y húngara, no se han celebrado elecciones, al parecer, por acuerdo de los candidatos. Por lo tanto, habrán de verificarse en breve.

En el resto se ha confirmado el resultado de las anteriores.

En el colegio de uno de los distritos surgió un incidente a Iser invadido por elementos heinleinistas.

El candidato checo Forchs, de la impresión, sufrió un ataque de apoplejía, muriendo en el acto.

Se formaron manifestaciones de elementos patrióticos que protestaban de los hechos y daban muestras a Heinelein.—Febus.

#### LAS ELECCIONES DEL SOVIET SUPREMO

Moscú, 13, 10 noche.—Ayer se celebraron elecciones del Soviet Supremo, en varios departamentos de la U. R. S. S.

Por primera vez han participado en la emisión del sufragio, los jóvenes de ambos sexos, así como los ancianos.

Como dato curioso se hace constar que en el Departamento de Crimea, votó un ciudadano de 135 años y los 35 miembros de su familia.

#### LA INCORPORACION DE LA MUJER A LAS FAENAS AGRICOLAS

Valencia, 13, 10 noche.—En el teatro Ferrer Guardia, la Unión de

Muchachas celebró una asamblea para tratar de la incorporación de la mujer a las faenas de la recogida de la cosecha.

#### GRANDIOSO ACTO CON MOTIVO DE LA ENTREGA DE DOS BANDERAS A LOS BATALLONES DE TRANSPORTE

Valencia, 13, 10 noche.—En el Gran Teatro se celebró la entrega de las banderas que el Sindicato de Transportes ha entregado a los Batallones tercero y segundo de Transportes.

Ambos batallones ocuparon las puertas y ventanas del Teatro. Pre

#### Jefatura de Transportes Militares por Carretera

Para cumplimentar lo dispuesto en la "Gaceta" de la República, orden de la Presidencia del 27 de mayo número 147, y del 1 de junio, número 152, se establece lo siguiente:

Primero.—En el plazo máximo de seis días, los poseedores de vehículos automóviles de las provincias de Almería y Granada, harán declaración de los mismos a esta Jefatura, reseñando marca, matrícula, número de motor y servicio que prestan.

Segundo.—Hecha la declaración, pasarán a recoger el volante para poder circular y surtirse de gasolina, presentando el vehículo en Sagasta 4, para su comprobación. Si estuviese averiado lo harán constar, pudiendo recoger dicho volante una vez reparado.

Tercero.—Únicamente está facultado para la requisita de toda clase de material automóvil, garages, talleres y personal de estas provincias de Almería y Granada, el Jefe de Transportes Militares de esta Demarcación o persona en quien delegue, previa la orden de requisitación en la forma en que ha venido haciéndose, de acuerdo con el orden circular del 5 de julio de 1937.

Cuarto.—Cuando otra persona u organismo militar o civil, cualquiera que fuere, pretendiera ejercitar este derecho, se notificará con toda urgencia a esta Jefatura, la que lo pondrá en conocimiento de los Tribunales ordinarios para su debida sanción.

Quinto.—Cualquier transferencia, cesión o cambio de servicios, será notificado a esta Jefatura, sin cuyo requisito y autorización no tendrá validez.

Sexto.—Las personas que oculten vehículos automóviles o circulen sin el volante de registro, como lo sagentes de los depósitos de gasolina que suministren sin éste requisito, serán considerados reos de alta traición, y como tales denunciados al Tribunal competente.

Los agentes de los depósitos de gasolina comenzarán a exigir el volante de esta Jefatura transcurrido este plazo y en la fecha que oportunamente será transmitido por la Agencia de la C. A. M. P. S. A. de esta Demarcación.

Almería 14 de junio de 1938.—El Mayor Jefe de Transportes Militares por Carretera.

tidieron las autoridades y representaciones, ostentando la del general Mijaja, el de Artillería, señor Cánovas. Primeramente se hizo la entrega de la bandera del tercer Batallón, y luego la del segundo. Habieron las madriñas y los jefes. Estos prometieron defender la bandera hasta la muerte. También habló Anguiano, que llevaba la representación de la U. G. T. de la G. N. T. y del Comité de Enlace, haciendo resaltar la unidad que se aprecia en las organizaciones obreras. Hizo un canto a la independencia española, que defendían nuestros soldados, y que motivaba los actos de heroísmo que se registran en los frentes. Terminó diciendo que muy pronto será un hecho a instauración de un carnet único. Se leyó una carta de la U. G. T. El general Cánovas pronunció una arenga patriótica, resaltando el valor moral que tiene la bandera de la patria y que une a los españoles por encima del mal político. Hondoamente emocionado, pidió un viva para la República, que fué contestado con entusiasmo.

Después, los batallones desfilaron marcialmente, llevando la nueva bandera. Gran número de público presenció el desfile.

#### ESPECULADORES DETENIDOS

Valencia, 13, 10 noche.—Agentes de la Comisaría de Vigilancia han detenido a dos individuos, que, comerciando con carbón y alcohol, han ganado desde febrero, 60.000 pesetas.

#### LA EXPOSICION DE LOS PERIODICOS MURALES

Madrid, 13, 10 noche.—Ante un meroso público se ha clausurado la Exposición de diarios murales.

#### OTRO GRAN ACTO EN EL MONUMENTAL DE MADRID

Madrid, 13, 10 noche.—En el Monumental se ha celebrado un mitin. En representación del Comité de Enlace, hablaron varios oradores entre ellos, Juan López, exministro de Comercio, y Wenceslao Carrillo. Abogaron por la compensación de la retaguardia con los frentes, mediante la unidad y el trabajo, para conseguir el triunfo.

#### EL MANDO DE LA 11 BRIGADA DE SEGURIDAD

Barcelona, 13, 10 noche.—La "Gaceta" nombra para el mando de la 11 Brigada, de Seguridad, grupo uniformado, de Valencia, al comandante José Arsenagui Carmoña, y cese en el mismo, Carmelo Izquierdo Carvajal.—Febus.

#### Mujeres almerienses!

Comprad y difundid "TRABAJADORAS". Cualquiera que sea vuestra ideología o vuestro trabajo, en él encontraréis siempre una orientación clara y justa. No olvidad, nuestro periódico, es: "TRABAJADORAS".

# “Una revolución no es posible sin la participación activa del inmenso sector de las mujeres trabajadoras”

(Lenin. Discurso a las obreras)

# ¡Comisarios!

Una sola política: la del Frente Popular.

Una sola bandera: la de la República.

Un solo mandato: ¡Resistir hasta el último centímetro y la última piedra de la Patria invadida.--(Jesús Hernández.)



## INFORMACIÓN LOCAL

### GOBIERNO CIVIL

En la mañana de ayer, nos entrevistamos los informadores de Prensa con el secretario particular del señor Gobernador civil, camarada Belmonte, el que nos manifestó que la primera autoridad de la provincia no tenía noticias de interés que comunicarnos, manifestándonos que se había recibido un donativo del Sindicato de Profesores de Orquesta, por valor de 152'45 pesetas, con destino a refugios.

### DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS

En este centro fuimos recibidos por el Delegado de Abastecimientos, camarada Mariano Pacual, el que nos dijo que ya se había entregado a la Comisaría local de abastos los viveres para el próximo parto, cuyo detalle facilitará la referida Comisaría.

Las gestiones que se vienen realizando para poner en movimiento la fábrica de pastas para sepa, están comenzando a dar buen resultado, pues el subsecretario de Agricultura ha prometido el envío de materias primas, que permitirán el funcionamiento inmediato de la referida fábrica.

Por último, nos dijo que apesar de estar a 13 del mes, las cooperativas no han enviado los censos para la distribución de viveres. Con este motivo, recordaba a los responsables de dichas Cooperativas la obligación que tienen de mandar urgentemente dichas relaciones.

### CONSEJO MUNICIPAL

El Presidente del Consejo Municipal, camarada Alferez, nos dijo lo siguiente:

—Hemos continuado la visita iniciada el pasado sábado, acompañado del Delegado de Beneficencia Municipal, camarada Burgos Seguí y el consejero Samjer.

Hemos visitado la bariada del Quemadero y el sitio denominado "Hoyo de las Tres Marías", encontrando algunas deficiencias, restreguí y el consejero Samjer.

Se tomaron las medidas adecuadas para remediar, con urgencia, estos casos de abandono.

La fuente que para el abastecimiento de agua existe en aquellos lugares, se va a modificar su construcción por completo, para que mejoren las condiciones para los fines a que se destina.

He ordenado a los propietarios de cuadradas enclavadas en la ciudad, que esta clase de locales sean aseados debidamente, procediéndose al blanqueo cada quince días.

Dentro de breves días se inaugurará la estación de desplazamiento, en la que podrán lavar las ropas treinta familias. Se les facilitará jabón líquido, y antes de

entrar las ropas en los lavaderos serán desinfectadas.

Se va a proceder a la demolición de la casa que existe en el Andén de Costa, propiedad de don Antonio González Egea, y ya me he puesto de acuerdo con el Delegado de Evacuación, camarada Ceñador, para que busque alojamiento a las familias que en la referida casa están albergadas.

Agregó que por medio de la prensa facilitaba a los gremios obreros que cooperaron a la retirada de tierra de la Avenida de la República, así como a los empleados municipales, que igualmente trabajaron con el mismo entusiasmo que en la semana pasada.

Con este motivo, expresó su gratitud a los camaradas del Café Colón y Moseú, por haber hecho un donativo de quince arrobas de viño para los que trabajaron en la retirada de tierra. Este hecho —añadió— ha de servir de ejemplo.

He recibido dos cartas de salutación. Una del Jefe del 12 Cuerpo Urbano de Seguridad, con residencia en Baza, don Fulgencio Marcos Rodríguez. La otra, del nuevo Delegado Marítimo, don Victor Rontería.

También nos dijo que había recibido el siguiente telegrama del ministro de la Gobernación: "Con el mayor interés expondré ante el Ministro de Hacienda, la petición para la concesión de un crédito a la Central Exportadora de Uva de Mesa, quedando en comunicarle el resultado de las gestiones. Le saludo".

Finalmente, nos dijo que en la retirada de tierra de los refugios, figuró un grupo de veinte hombres del pueblo de Garrucha, que vinieron a nuestra ciudad en un camión, con el indicado objeto.

### COMISARIA DE ABASTOS

El Comisario de Abastos, camarada Granados, nos dijo que el pan que se va a elaborar el día de mañana, miércoles, estará confeccionado con la harina procedente de la nueva fábrica de harina de Almería.

Hasta ahora —añadió— se estaba haciendo con la harina procedente de los distintos molinos de la provincia.

Espera que el vecindario aprecie los resultados de la misma.

### CONSEJO PROVINCIAL

El Presidente del Consejo provincial, camarada Cayetano Martínez, nos dijo que en la última reunión celebrada por la Comisión permanente se acordó extender sin recargo las cédulas personales correspondientes al ejercicio de 1933, a todos aquellos que hubieren reclamado y no se les hubiera comuni-

cado el fallo. Este acuerdo se ha adoptado por una sola vez y teniendo en cuenta las actuales circunstancias.

A los habilitados de los organismos oficiales, se les encarece, a fin de evitarles molestias, que remitan una relación de los funcionarios para hacerles un cargo con el importe de la cédula.

El Consejo Municipal de Cuevas de Almanzora, ha remitido la cantidad de 15.000 pesetas que adeudaba en concepto de contingente. Igualmente el Consejo Municipal de Huércal de Almería ingresó lo que adeudaba y que correspondía a dos trimestres del presente año.

No tenía otras noticias de interés que comunicarnos.

### JUNTA DE DEFENSA PASIVA

Se hace saber al pueblo de Almería, que únicamente deberá utilizar aquellos refugios que hayan sido declarados oficiales por los técnicos de esta Junta, ya que son los que reúnen condiciones de seguridad necesarias.

También se requiere a los propietarios de refugios particulares, para que con la mayor urgencia den conocimiento en escrito dirigido a esta Junta, de la existencia de los mismos, para el debido reconocimiento por nuestros técnicos.

Igualmente se advierte que para la construcción de refugios particulares será indispensable la previa autorización por la Junta de Defensa Pasiva, castigándose con toda severidad a los infractores de estas órdenes.

### UN BUEN RASGO ANTIFASCISTA

Por el Sindicato de Hostelería U. G. T., han sido entregadas a este Hospital Militar, doce latas de conservas y un jamón, con destino a los hospitalizados en este centro. Acto que me complace en hacer público para conocimiento de todos los buenos antifascistas, a la par que, por medio de estas líneas, transmito mi reconocimiento y del señor Director del Hospital a los camaradas donantes.

El Comisario, Antonio Fumadó.

### La Banda de música del XXIII Cuerpo de Ejército

El teniente coronel Forés, Jefe del Estado Mayor del XXIII Cuerpo de Ejército, es su animador. Nosotros lo sabemos. Una Banda, así, abstractamente, se le llama a una reunión de hombres que ponen en función unos instrumentos cualesquiera. Una Banda, sin embargo, en la única y verdadera acepción de la palabra, es cosa bien distinta: Sistema de combinación de sonidos, capaces de ejecutar exactamente lo que un genio inspirara y concibiera.

Quien "vió" la Banda hace tres

### DESDE MI "TERRA"

¡ESTAN QUE ARDEN! Ya lo decíamos en pasados números. La retaguardia franquista se desmorona!

Nuevamente llegan noticias del campo rebelde acusando el malestar y la hostilidad hacia el servilismo de Franco que se respira en aquella zona.

Queipo ha sido el alimentador de la discordia en Andalucía. Amplias masas de la población y el Ejército, aprovechan este malestar para exteriorizar su odio a los invasores que los oprimen.

¡Los "amos" germanoitalianos estarán que triñan!

El corresponsal del "Daily Telegraph" en Gibraltar escribe a su periódico que, por las autoridades facciosas ha sido proclamado el estado de guerra en Cádiz y que el ex-general Queipo ha sido trasladado al Norte de España.

La situación, para los facciosos no es de las más alentadoras. Ni que decir tiene que, al adoptarse tan extremas medidas, el movimiento de descontento ha de ser de un enorme volumen.

Esto va a servir de pretexto a los extranjeros para masacrar a nuevos miles de hermanos nuestros que están del otro lado de las trincheras.

Pero, ni aún así, conseguirán dominar la rebeldía de los españoles que tienen sojuzgados. Bien al contrario: La represión brutal sólo servirá para evitar más odio contra la facción y para multiplicar la capacidad de resistencia del Ejército de la República.

meses y hoy la vuelven a escuchar, nota la transformación de aquella percepción física, en la verdadera impresión artística que produce lo bello al calar de lo sentimental del hombre. Este es el cambio que ha ido sufriendo —¿por qué sufriendo cuando en realidad es gozando?— la Banda de nuestro Cuerpo, a través de tan corto espacio de tiempo.

Pero lo más sublime de esta creación, no es la creación misma, con ser tanto, sino la época en que se ha creado. Estamos en guerra. Música selecta. El teniente coronel Forés, ante cuarenta y cinco profesores, dirige la ejecución. La batuta en su mano. La pistola en el cinto. el contraste glorioso de nuestra época actual, lección magnífica al mundo, de los hombres de nuestro Ejército.

Lo mejor de nuestra música española, sabiamente escogido por su sensibilidad educada, esa sensibilidad exquisita de los selectos,

que es como la suave caricia sobre la piel del espíritu, dió motivo al concierto a que asistiera, y que me inspira estas líneas.

Pero el teniente coronel Forés, director formidable, militar entero, es al mismo tiempo compositor aventajado. Compositor para el pueblo y por el pueblo mismo, dentro del arco militar de nuestra guerra, que sabe llevar al pentagrama las vibraciones de sus nervios, hechas movlidades armónicas. Su composición "Brigada Mixta", —arte y milicia fundido— ue otros a "sorendop sepsue euep el concierto que comentamos, como la marcha hacia el frente, serena y alegre a la vez, con su zumbido emocional de la metralla enemiga, y que continúa, sin inmutarse, hacia adelante, con idénticas serenidad y alegría.

Para tal animador, tal director: el teniente Fernando Novi, y tales profesores, soldados de nuestro Ejército, que, en conjunto admirable, componen la Banda de nuestro Cuerpo de Ejército.

Y ahora, nuestro Himno, el himno del Cuerpo, que nadie como Forés, el de la batuta en la mano y en su cinto la pistola, puede inspirar y escribir. Himno de nuestro Cuerpo, que ligue estrechamente a nuestra retaguardia y a nuestro frente, a nuestros obreros y a nuestros soldados, que exprese la Almería pequeña, clara y soleada, y sepa al mismo tiempo, a los corazones calientes de la fría Sierra Nevada, donde el XXIII Cuerpo de Ejército extiende su acción para gloria de la República.

J. E. P.

Junio, 1933.

### Tribunal Especial de Guardia

#### JUICIOS DE SUBSISTENCIAS

Contra Luis Sánchez Ortega, dueño de la Zapatería el Buen Gusto por vender unos zapatos en ciento cincuenta y cinco pesetas que había comprado a Calzados Coloma de Almansa en 54 pesetas 50 céntimos condenado a tres meses de internamiento en campo de trabajo y a cien mil pesetas de multa, y en caso de insolvencia, dos años de internamiento en campo de trabajo.

Contra José Expósito Palenzuela y Andrés Capel López, por vender naranjas a 25 céntimos cada una condenado cada uno a mil pesetas de multa o un mes de internamiento en campo de trabajo, caso de insolvencia.

Contra Francisco Mailló Ruiz, por transportar quince docenas de huevos sin guía condenado a mil pesetas de multa o quince días de trabajo a favor del Consejo Municipal de Almería caso de insolvencia.

### Los obreros de los grandes establecimientos militares alemanes Krupp protestan de la intervención en España

El importante rotativo "Andelstidningen", de Goeteborg —Suecia— ha publicado una crónica de su corresponsal en Berlín, reportando una conversación sostenida con un extranjero, quien le ha confirmado los rumores que habían corrido sobre determinados desórdenes acontecidos en las importantes factorías militares Krupp, de Essen. La situación llegó en ciertos momentos a una gravedad extrema Para restablecer el orden en el interior de las ciudades fábricas fue preciso que diversas patrullas compuestas de elementos "nazis" escogidos instalaran las ametralladoras mientras que algunas rondas hacían servicio con fusiles ametralladoras.

El informador del periodista le hizo saber que estos disturbios eran motivados principalmente por la protesta de los obreros por la intervención del Reich en la guerra de España.

### DESPUES DE ATROPELLAR A UN VIEJO Y A LOS QUE LE DEFENDIAN LOS AGENTES NAZIS SON OBLIGADOS POR EL PUEBLO A LIBERTARLOS

Del "Nevs Chroinicle" traducimos la siguiente noticia.

Un viejo campesino de la región de Carintia fué detenido por una patrulla nazi por el delito de haber entrado en una tienda judía. Como castigo le fué colocado un letrero con la siguiente inscripción: "Yo soy un cerdoarío. He comprado en casa de los judíos" y obligado a pasear por las calles.

Un grupo de jóvenes del pueblo campadeciéndose del pobre viejo le quitaron de encima el letrero y le acompañaron a su casa. No es necesario decir que inmediatamente fueron detenidos.

Este nuevo atropello provocó la enérgica protesta de la población que se alzó como un solo hombre y acometer furiosamente a los agentes "nazis" dándoles una paliza tan fuerte que muchos de ellos tuvieron que ingresar en el hospital.

A pesar del urgente envío de fuerzas de auxilio, los dirigentes se vieron obligados a liberar a los encarcelados ante la indignación del pueblo.

### LA SITUACION DE LOS ITALIANOS EN ABISINIA ES GRAVE

"Giustizia e Libertad" dice que gran número de comerciantes llegados de Asmara y de Addis Abeba dice que la situación es cada día más grave en Abisinia.

Las dificultades del aprovisionamiento aumentan por momentos muchos camiones cargados de co-

destibles y bencina cayeron en poder de los guerreros abisinios.

A pesar de la propaganda del régimen fascista, la harina de trigo se vende en Asmara a 9 liras el kilo y litro de vino a 16 y 20 liras.

Muchas empresas han abandonado sus industrias o se han negado a emprender de nuevo el trabajo.

Unos artilleros fueron totalmente destruidos, y los italianos que trabajaban en ellos fueron encontrados muertos, y los utensilios y maquinarios destrozados.

### Federación Provincial de la J. S. U.

La Comisión Ejecutiva Nacional de la J. S. U. de España, por medio de su delegación en la zona catalana, ha convocado a una reunión a nuestra Comisión Ejecutiva Provincial, para el día 14, en la heroica capital de España, en el Madrid glorioso donde la juventud española ha librado las más grandes batallas contra las tropas invasoras.

A esta reunión van en representación de la Juventud de Almería, nuestro Secretario general y el secretario de Organización, así como también otros miembros de nuestra Federación de Campesinos de la J. S. U.

En esta reunión va a discutir nuestra Federación provincial los problemas más importantes que tiene planteados la juventud en nuestra provincia.

En estas movlilizaciones últimas, después de contribuir con todo nuestro entusiasmo, a incorporar a nuevos cientos de miles de combatientes al Ejército Popular. De esta reunión va a salir las normas que permitan a nuestras Federaciones unir a toda la Juventud y movilizarla para la lucha hasta el triunfo final sobre los invasores. —La Comisión Ejecutiva Provincial.

### Agrupación de Mujeres Antifascistas

Por la presente se pone en conocimiento de las compañeras pertenecientes al Radio Oeste de esta Agrupación, que HOY día 14, se abrirá éste. Por lo tanto, se ruega acudais a nuestro domicilio, sito en la calle de la Almedia número 19.

Por el Comité, la Secretaria de Agit-Prop., Encarna Figueredo.

**"La victoria está asegurada. Se trata tan sólo de ir cimentando más y más, consolidando, fortaleciendo la unidad que nos liga en el combate, en el sacrificio por la Victoria".**

(Mariano R. Vázquez, Secretario general de la C. N. T.)